

MURCIA

Revista, Boletín y Boletín de Noticias, Apartado de Correos, 84 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: PROVINCIAS: 10 Ptas. EXTRANJERO: 15 Ptas. Número suelto, 10 cts.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Un nuevo libro del conde Sforza

Alemanes y franceses, hermanos enemigos

John Bright decía que si los alemanes supieran lo que realmente...

Una iniciativa importante

En Murcia se va a construir un aeródromo

Gestiones con las Corporaciones. Ayer llegaron a Murcia el jefe del Servicio Cartográfico...

La República y la Sanidad

Una visita del Dr. Khaw

acompañado por el doctor Hernández Pacheco, secretario de la Comisión central Antipalúdica...

De Barcelona

Los conflictos planteados

Barcelona.—El gobernador civil al recibir a los periodistas...

Lección de solidaridad

Los ciento diez millones del dinero humilde

Hace unos pocos años se actitud se limitaba en un mercado inútil...

Antonio DE MIGUEL

Se creía un atentado

Pero el presunto asesino resultó ser un inofensivo ciudadano

Buenos Aires.—Al salir del edificio del Congreso el presidente de la República...

Manifestaciones del señor Ruiz-funes

Las simpatías de las fuerzas anti-republicanas por la obstrucción

El jefe de la minoría de Acción Republicana don Mariano Ruiz-funes ha hecho a don Pedro Massa, redactor de EL LIBERAL...

Excursión escolar

La inauguración del ferrocarril Caravaca-Mula-Murcia

Esta mañana a las ocho un numeroso grupo de alumnos de este Instituto...

Del Gobierno civil

El gobernador en Moratalla

Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil fueron recibidos por el secretario...

Conflictos sociales

En la tarde del miércoles estuvo en Cartagena, como delegado del gobernador, el señor Segura...

El viaje de los periodistas extranjeros

La presidencia del Consejo de ministros ha enviado al gobernador civil de la provincia una nota...

La estancia en Murcia

Los periodistas mencionados saldrán en la mañana del día 30 de Almería para llegar a Murcia...

Exploradores de España

Festival escultista

El próximo domingo 7, se celebrará en el Refugio de Montaña de Valle...

DICE UN PERIODICO

El general González Carrasco ha estado en Alcazarquivir

Madrid.—El diario «El Imparcial» publicó una información diciendo que el general González Carrasco...

4, a las 3 t.

Madrid.—El diario «El Imparcial» publicó una información...



—Será que la crisis va pasando ya? Esta coquilla es la más larga que me he encontrado desde hace varios meses.

Emile WANDERVELDE Exministro de Negocios Extranjeros de Bélgica Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 5 de Mayo de 1933.—Viernes.—San Pío V, papa.—La Conversión de San Agustín.—San Eulogio.—San Teodoro.—San Gerardo.—San Silvano.—San Angelo.—Santa Crescenciana y Santa Irene.

La Misa y oficio divino de San Pío V, papa y confesor, con rito doble y color blanco.

Mes de Mayo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y media de la tarde.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rosada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 5.—En las Agustinas.

Día 6.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Capilla del Asilo de Lourdes

El día 4 de mayo, fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, se celebrarán solemnes cultos.

Por la mañana a las siete Misa de comunión, siendo celebrante don José María García Rijo.

A las nueve Misa cantada, en la que oficiará de preste el P. Antonio de la Concepción Gallego Alvarado. Después de la Misa se dará a besar a los fieles la reliquia de la Santa Cruz, quedando expuesta a la adoración de los fieles.

A las seis y media de la tarde, se

hará el ejercicio de las Ligas, predicando don Jerónimo Vidal Benedito, terminando estos cultos con la Bendición que dará don José Cerdá y Escandell.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 4

Interior, 4 por 100.	67 00
Amortizable 4 por 100.	79 25
Amortizable 5 por 100.	97 60
Banco de España.	524 00
Tabacos.	000 00
Francos franceses.	46 09
Libras.	39 25
Dólares.	10 00
Liras.	60 70
Francos suizos.	227 10
Francos belgas.	000 00

Administración

EL LIBERAL

TELEFONO 1606

Los pantanos

Régimen de embalses del día 3 de Mayo de 1933.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 98.702.186 metros cúbicos; desagüe, 623.808 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 42.102.650 metros cúbicos; desagüe, 376.968 metros cúbicos.

Pantano del Quijano: Embalse, 15.988.725 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 9.834.670 metros cúbicos; desagüe, 45.360 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 3.572.859 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Murcia 4 de Mayo de 1933.

Protectora de los pobres

Número premiado ayer

149

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALESCENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO



Mi marido dice que se enamoró de mí en primer lugar, a causa de mi cutis deliciosamente suave, y del frescor de mi tez.

Pero, después del nacimiento de mi niño, probé un nuevo Alimento Biocel, del cutis que contenía Biocel, lo que me procuró la mayor sorpresa de mi vida: el de la belleza.

Finalmente, siguiendo el consejo de mi amigo, probé un nuevo Alimento Biocel, lo que me procuró la mayor sorpresa de mi vida: el de la belleza.

Mi marido dice ahora que parece más joven que en el día de mi boda, y creo realmente que me quiere más que cuando me casé.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ

CALFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA

Proyectos presupuestos gratis

PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

AGUA PARA TODOS!

BOMBAS RATEAU

Lagabaca 42. Murcia. - Tel. 1204

SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

Lea usted **EL LIBERAL**

IMADRES!

La antigua y acreditada **DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO**, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

OCASION

Por ausencia se vende un piano seminuevo. Razón: Garnica, 8, 2.

ARQUITECTO

Proyectos edificios, peritaciones, mediciones etc. Eladio Arana, Puerta Nueva, 6.

BALNEARIO DE FORTUNA

(a 26 Kilómetros de Murcia)

CATARROS-REUMA-ASMA cura ideal.

Temporadas Oficiales: 1 de Abril a 30 de Junio. 1 de Setbre. a 30 de Novbre.

TRAJES

ni mejor ni más baratos que Aquí los hace nadie. Riquelme, 15.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

(CARA FUNDADA EN 1890)

SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A.

Capital: 26.000.000 pesetas

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 5.

Dr. José M. Aroca—Enfermedades del aparato digestivo: estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Varillas, 18. De 13 a 3.

Dr. Román Alberca—Jefe Médico del Provincial por oposición. Empleado por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 3. Financas, 5-7, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Antonio Clemares Sala—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 3.—Plaza San Francisco, 37.

Dr. A. Cartagena y Pacheco—Especialista en enfermedades de los niños.—Medicina y Cirugía general.—Médico de la Cooperativa Beneficencia Obrera de Murcia.—Rayos X.—Diatermia.—Alta Frecuencia.—Rayos Ultravioleta.—De 10 a 1. Rambla, 20, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina—Especialista en enfermedades de los niños.—Medicina y Cirugía general.—Médico de la Cooperativa Beneficencia Obrera de Murcia.—Rayos X.—Diatermia.—Alta Frecuencia.—Rayos Ultravioleta.—De 10 a 1. Rambla, 20, Murcia.

Dr. Antonio Medina Clares—Especialista del Hospital Provincial, por oposición. Consulta de 10 a 12.—Paseo Menéndez Pelayo (Málaga) Chalel.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1095.

Doctores Molina Niñirola—Medicina general. Rayos X. radiografía incluso de embarazadas.—Rayos ultravioleta.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consulta, 2418; Sanatorio, 13; Hámese al 2308.

Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Dr. L. Rubio Arias—Embarazo—Matríz—Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adad, 9, 2.—Teléfono 1732.

Dr. Juan Roldán—Enfermedades de los niños. Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex interno por oposición de la Clínica de niños de la Facultad de Granada. Consulta de 12 a 1. Avenida de Canalajas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio mandar aviso al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta: de 10 a 1.—Teléfono, 1324.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras 30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos.

LEY DEL TIMBRE

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la arifa siguiente:

Pesetas	
Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio.	0,10
5,01 a 10 Ptas.	0,15
10,01 a 50	0,20
50,01 a 100	0,30
100,01 a 250	0,50
250,01 a 500	0,75
500,01 a 750	1,00
750,01 a 1.000	1,50
1.000,01 a 1500	2,00

ALQUILERES

Alquilo tienda, comestible: con vivienda o sin ella, Lealtad, 18. Razón: Martínez Tormel, 7, tienda.

NODRIZAS

(Sección especial para amamantar a los niños, a 25 pts. inserción)

VENTAS

Motor casi nuevo. Grupo motor bomba baratísimo Santa Teresa, 23.

Se vende coche cinco caballos Citroen cabriolet, perfecto estado. Bar España, Alhama de Murcia.

VARIOS

Colecciones a domicilio las hace Gabriel Ruiz, calle Cartagena, 100, Murcia.

SUSCRIBASE A **EL LIBERAL** 2 pesetas al mes

LA DENTICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 2'25 PTAS.

DE VENTA en la farmacia **J. MORENO** Plaza Ca-murcia de su autor, de su autor, macho, 26

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (74)

La Agonía de un Déspota

(Últimos días de Felipe II)

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE **DON RANON ORTEGA Y FRIAS**

(PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)

Apa. 100 de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

de Guzmán hablaba muy detenidamente con el príncipe.

Suponemos que este refirió su historia y la de sus amigos.

Quizás don Andrés le confió su secreto al joven.

El resultado de aquella conversación debía ser una amistad verdaderamente íntima.

No se le ocultó a don Andrés que el príncipe empezaba a tratarlo con frialdad y reserva; pero aparentó que lo comprendía.

¿Qué le importaba que las circunstancias lo alejase otra vez de la corte?

Por el contrario, lo deseaba, porque quería vivir solamente para sus hijos y luchar hasta conseguir que se reconociese la inocencia de don Guillén.

El día terrible tenía que llegar, y llegó.

Los anteriores se había dicho: —El rey está muy mal.

Pero después repelían los palaciegos:

—El rey agoniza. Era verdad. En las habitaciones del palacio reinó un silencio profundo y lúgubre, porque era anuncio de la muerte. La comunidad estaba en el coro. El príncipe dejó sus habitaciones para situarse en una más cercana a las de su padre.

Era el día 13 de Septiembre de 1598. En una antecámara encontrábase los individuos de la servidumbre. Estaban inmóviles y mudos. Estaban con ansiedad. Entre ellos se veía al peje con el rostro contraído y la mirada sombría: Habíase situado en un rincón y parecía una estatua.

A un lado habíase colocado don Andrés de Guzmán y don Juan de Ramales. Se abrió una puerta. Presentóse un gentilhomme y con grave tono dijo: —El rey ha muerto. Resonó un grito. Y luego el gentilhomme exclamó: —Viva el rey don Felipe III! Contestaron a la aclamación. La noticia cundió rápidamente. Al silencio y a la quietud sucedió el ruido y el movimiento. Llevaron la triste noticia al príncipe, que la escuchó, inclinándose la cabeza. Luego se arrojó en un reclinatorio y cruzó las manos. Todos los caballeros que lo rodeaban oyeron también de hinojos para orar. El gigante había desaparecido. En su lugar se colocaba una figura majestuosa; pero nada más.

Don horas después, el duque de Lerma se vio asedado por mil aduladores. De los ojos del peje se habían escapado dos lágrimas. Fué al templo. Don Andrés de Guzmán lo siguió. Largo rato pasó allí, orando fervorosamente. Así su alma pagaba generosamente el último tributo al dolor. Cuando acabó de rezar se puso en pie, y le dijo al psdre de don Estrella. —Todo ha concluido... Ya nada tengo que hacer en esta mansión... Voy a desaparecer de la corte, pero no tardaré en ir a buscaros. —No me encontraréis en los salones de la morada real. —En vuestra casa. —¿Cuándo partiréis? —Mañana al amanecer. —Os verá antes. —Que nos proteja Dios, caballero. —Falta nos hace la protección divina, por que de los hombres no debemos esperar nada. Se estrecharon la diestra. El antiguo peje no quiso ver a los cortesanos. Volvió a la posada. Su criado lo miró, hizo un gesto de disgusto y le dijo: —El rey ha muerto, ¿no es verdad? —Sí—respondió gravemente el caballero. —¡Sufrís mucho! Pero vuestra conciencia debe estar tranquila. —Esa es mi mayor felicidad. —¿Volveréis a palacio? —No. —¿Cuándo partiremos?

—Mañana al amanecer. El resto de aquel día lo pasó silencioso el manco. El gran déspota había sido la causa de todas sus desdichas, pero en su alma era imposible el rencor. Despacháronse correos en distintas direcciones para llevar la noticia de la muerte de Felipe II. Todos los cortesanos esperaban con ansiedad las determinaciones del nuevo rey. Ninguna podía tomar en aquellos momentos. Quedó solo en su habitación, prohibiendo la entrada a todo el mundo, menos al duque de Lerma. Llegó un nuevo día. Al amanecer oyó misa Felipe III. Después, y como primer acto de su reinado, mandó que le entregasen las llaves de los osjones donde se guardaban las joyas y el dinero particular del rey. Esto apenas se concibe. Esto apenas se concibe. Semejante orden produjo un efecto muy desagradable, pero nadie se atrevió a murmurar. Luego le dijo al de Lerma: —Mi ánimo no me permite ocuparme de ningún negocio, porque el dolor me embarga... Por de pronto vos iréis dispuesto a lo que convenga, y hablaremos cuando recobre alguna tranquilidad. ¡Por de pronto decid! Para siempre había de ser. Su primera determinación sería también la última. El duque de Lerma había conseguido cuanto deseaba, y dijo para sí:

—Que se quede con las joyas y me deje el poder. ¡Pobre España! El reinado de Felipe III debía ser de recuerdo triste. Otro día llegó. El nuevo rey llamó a don Andrés de Guzmán y le dijo: —Os agradezco con toda mi alma los servicios que me habéis prestado en estos tristes días. Considero que necesitáis descanso, y os doy licencia para volver a vuestra casa. —Señor—respondió tranquilamente el caballero—he querido cumplir un gran deber, y si no lo he conseguido, no ha sido mía la culpa. —Nos habéis dado muchas pruebas de lealtad, estoy satisfecho y vos debéis estarlo... Contad conmigo para cuanto necesitéis. —No necesito más que justicia, y la pediré cuando me lo permitan las circunstancias. No hablaré más. Don Andrés fué a buscar al señor de Ramales, diciéndole: —Hoy mismo partiré con mi hija. —¿Que partiréis! —Sí, pero eso es una injusticia. Don Andrés se encogió de hombros, y repuso: —El día de la justicia llegará para todos. —¿Adonde irá? —A mi casa de campo, donde estaremos un mes, y luego a Madrid. —Me parece que yo también tendré que retirarme por algún tiempo de la corte. —¿No esperaréis formar parte de la servidumbre real?

Las sesiones de Cortes

La Cámara empieza el estudio de los proyectos de ley que intentan resolver el problema naranjero

Conferencias telefónicas. Varias horas).
Comienza la sesión
 Madrid.—A las cuatro y diez minutos de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

Orden del día
 Al entrar en el orden del día se abren la discusión del artículo treinta y uno del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Problema naranjero
 El señor Besteiro anuncia a la Cámara que han sido presentados dos proyectos de ley para resolver el problema naranjero.

Se da cuenta de la proposición que se encuentra en primer término que pertenece al señor Sapina. Este la defiende.

Refiriéndose a la duplicidad de proposiciones expresa su deseo de que las dos se unifiquen para ganar tiempo en el estudio.

El presidente de la Cámara dice que si los firmantes de la otra proposición están conformes, por su parte la presidencia no tiene inconveniente.

Interviene el señor Calot, que es el primer firmante de la otra proposición.

Empieza lamentándose de que la Cámara haya antepuesto el debate político a este asunto que tanta importancia tiene para toda la región levantina.

Estas manifestaciones producen rumores en la Cámara.

El señor Calot continúa diciendo que por su parte y por la de cuantos firmen la proposición no existe inconveniente alguno para que se haga la ley.

La Cámara también la acepta y el presidente suspende la discusión.

La ley de comunidades religiosas

El presidente de la Cámara resume la discusión del proyecto de ley de Comunidades religiosas.

El señor Oreja Elsosegui presenta una enmienda que defiende.

Aprovechando algunos momentos de su discurso hace referencias al número de concejales que en el Norte han saído.

Agrega que en cambio, los gubernamentales solo han obtenido cuarenta puestos.

Si esto no fuese bastante ahí tenemos el recibimiento que se le ha hecho al Presidente de la República.

Estas frases producen una ruidosa protesta de los demás elementos de la Cámara.

Muchos de ellos le increpan por su irrespetuosidad al jefe del Estado.

Después de celebrar votación nominal, la enmienda queda desestimada por ciento veintiseis votos contra veinticuatro.

La revaloración de cereales

Seguidamente se da a conocer a la Cámara un proyecto de ley sobre revaloración del mercado de cereales.

El señor Martín la defiende, afirmando que el ministro de Agricultura debe abandonar la cartera en vista del fracaso que en el ministerio ha tenido.

Le contesta el señor Domingo, quien dice que la situación del ministerio de Agricultura es igual que la de todos los ministerios de Europa, los cuales pasan por la misma crisis.

Después de rectificar los señores Martín y Domingo, la Cámara toma en consideración el proyecto de ley.

Una interpelación de Pérez Madrigal

El señor Pérez Madrigal habla de los sucesos de Solana (Ciudad Real). Tiene censuras para el ministro de la Gobernación que ha fracasado en este asunto.

Le contesta el señor Casares Quiroga, quien hace una referencia de cuando sucedió en Solana, que discrepa los hechos expuestos por el señor Pérez Madrigal.

Este vuelve a hablar y en vista de la extensión de su discurso, el presidente de la Cámara le llama la atención.

Termina Pérez Madrigal solicitando sea interpelado el ministro de Gobernación sobre este asunto.

Sometido el asunto a votación, resulta desestimado por ciento

ochenta y tres votos por noventa y cinco.

El presidente de la Cámara da lectura al orden del día de la sesión de mañana y levanta la de hoy a las nueve de la noche.

Notas parlamentarias

Manifestaciones del ministro de Obras públicas

Esta tarde, al terminar la sesión, el ministro de Obras públicas habló con los periodistas a los que dijo que le interesaba desmentir los rumores que habían circulado sobre el viaje del presidente de la República a Bilbao.

Agregó que se le había tributado un entusiasta recibimiento, tan entusiasta que no le ha visto otro igual en ninguna parte.

Efectivamente que había algunas casas con los balcones cerrados, pero debe tenerse en cuenta que esas casas son de algunos carlistas los cuales hacen igual todos los años durante la procesión oívica, porque en ella se conmemora el levantamiento del sitio carlista.

Lo que dice el señor Besteiro Al terminar la sesión del Congreso, el señor Besteiro recibió a los periodistas a los que dijo que en la sesión de mañana continuará, a primera hora la discusión del proyecto de ley de Comunidades religiosas.

En cuanto en la Cámara haya suficiente número de diputados se procederá a la votación de la ley que resuelve el problema naranjero.

Después se presentarán a estudio del Congreso varias proposiciones y por último, si queda tiempo, habrá ruegos y preguntas.

Lo que dice don Alejandro

Esta tarde, en cuanto llegó al Congreso el señor Lerroux fue rodeado por un grupo de periodistas y diputados.

Uno de estos le dijo que le habían parecido las manifestaciones del señor Pérez Madrigal.

Don Alejandro respondió: —Se ha empeñado en que estalle la marmita y seguramente acabará por conseguirlo.

Habló luego del artículo de fondo que hoy publica «El Socialista» para condenar los términos violentos en que está escrito.

Agregó que tal artículo es pro-

pio del que se ve precisado a abandonar el puesto que creía tener para siempre.

Terminó diciendo que con otro igual, le esquila de defunción.

Una reunión del Comité de los cinco

Esta tarde a las cuatro se reunieron en una de las secciones del Congreso los elementos que integran el Comité de los cinco, señores Maura, Franchy Roca, Castrillo, Botella Asensi y Martínez Barrio para tratar de trazar el plan que debe seguirse en la obstrucción durante la semana próxima.

Cuando terminó la reunión, los periodistas se entrevistaron con el señor Maura que la había convocado.

Le dijeron que se rumoreaba que algunos de los elementos del Comité no estaba de acuerdo con el plan de obstrucción y que iban a salir del grupo.

El señor Maura desmintió en absoluto el rumor y dijo que quizá haya algún diputado que no esté conforme con la actitud que se observe, pero que entre los elementos que forman el Comité hay una perfecta unanimidad.

También dijo que en la reunión se había convenido en intensificar la obstrucción a todos los asuntos que presente el Gobierno a la Cámara.

Uno de los periodistas le preguntó como iba a empezar, a lo que respondió que dará comienzo con una interpelación presentada por la minoría agraria.

En ella intervendrán los jefes de todas las minorías.

Después se explicará otra interpelación al ministro de Obras Públicas sobre la gestión desarrollada por el ministro y un estudio de las obras que se están realizando.

El señor Maura terminó diciendo que después, el interpelará al ministro de Estado sobre la política internacional que sigue la República.

La Cátedra de Einstein

Los emolumentos se destinan a los pobres

Madrid.—El doctor Einstein vendrá a España en la primavera del año próximo.

Como se ha anunciado el doctor Einstein explicará una Cátedra en la Universidad Central.

Los emolumentos que se consignen al doctor Einstein irán a los pobres.

Visita el Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén» de Saltillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre, diaria. Plaza del Obispo Frutos, (antes de la Trinidad).

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Viernes 5 de mayo de 1933 a las 6 y 3/4 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA

El dibujo cómico sonoro titulado «Felix en la India»: Paramount film presenta al gracioso astro de las gafas Harold Lloyd en su más moderna y mejor comedia titulada

Cinemanía

Una carajada continúa! El éxito cómico del año!

Notes: El sábado «Buenos días» en español por la bellísima Imperio Argentina.

El lunes, «Espérame», por la bellísima artista Goylla Herrero y el divo de los tangos Carlos Gardel.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, estreno de la interesante producción americana «Jacas pintadas» por el saballista Hoot Gibson y reposición de la espectacular opereta sonora titulada «Sally», creación de Marilyn Miller.

Notes: El lunes 8, «Sevilla de mis amores», por Conchita Montenegro y Ramón Novarro.

Cine Popular

Domingo 7 de mayo de 1933, desde las tres de la tarde, estreno en Murcia de la formidable obra de gran espectáculo, titulada «Tierra de expiación» y la producción americana titulada «Jacas pintadas», por el gran actor Hoot Gibson.

Vista de una causa

Por el atentado al presidente de la República y al de las Cortes

Madrid.—Hoy comenzará a verse en esta Audiencia la causa instruida por el complot contra el presidente de la República y el de las Cortes.

En ella hay 13 procesados, para cada uno de los cuales el fiscal pide 16 años de presidio.

Los hechos se prepararon en Madrid y Barcelona, y se considera a todos los procesados responsables del delito de conspiración.

A Juan Alemán se le considera también autor de un delito de falsedad.

A Oyarzábal, del delito de tenencia ilícita de un depósito de armas. A Aragón, Be, Rodríguez, Lahoz, Soñra y Alemán, se les imputa igualmente otros delitos.

Los defensores niegan la participación de sus patrocinados en el complot, y solicitan su libertad.

El juicio está señalado para verse en siete días.

Ultima hora

El señor March ha sido trasladado a la cárcel de Alcalá de Henares

Madrid.—Esa madrugada ha sido trasladado a la cárcel de Alcalá de Henares el señor March.

A las once de la noche llegaron a la puerta de la Cárcel Modelo los automóviles de la matrícula de Madrid números 43 252, 43 453 y 41 932 al servicio de la Dirección de Seguridad.

Allí permanecieron hasta la una menos cuarto, hora en que el último de dichos coches penetró en el interior de la cárcel.

Cinco minutos después volvían a abrirse las puertas de la prisión, balsa de nuevo dicho coche, con las cortinillas echadas, para que no se pudiera ver quienes iban en su interior.

Los otros dos coches que aguardaban fuera, salieron detrás del, y los tres tomaron por la calle de Blasco Ibáñez, Alberto Aguilera y otros bulevares hasta llegar a la Glorieta de Bilbao. Por allí, por las calles de Sagasta, Génova, Olón y Goya marcharon a la calle de Alcalá, siguiendo por ésta hasta la carretera de Aragón, en la que se perdieron a gran velocidad.

Los reporteros de sucesos, que tenían noticias de que esa noche iba a suceder algo importante, montaron un servicio en la inmediaciones de la Dirección general de Seguridad y de la Cárcel Modelo, para confirmar sus noticias.

Después otros periodistas supieron por un diputado que ejerce un alto cargo en una comisión parlamentaria, que esa noche iba a suceder algo sensacional, relacionado con el señor March, de lo que po-

drían informarle en la Dirección de Seguridad.

Avistados sus compañeros que se encontraban en dicho centro, se entrevistaron con el jefe superior de policía, al que pidieron confirmación de estas manifestaciones, pero el señor Martínez Aragonés negó que él supiera nada, manifestando que en caso de haber sucedido algo habría sido dispuesto directamente por el propio director general.

Poco después de las dos llegó el señor Andrés Cassus, el que contestando a las preguntas de los reporteros les dijo que había recibido órdenes de la Comisión de Responsabilidades de trasladar a la prisión de Alcalá de Henares a don Juan March y Ordinar, orden que había cumplido y controlado siguiendo el traslado hasta la prisión mencionada.

Los conflictos sociales

Barcelona.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas les dijo que se habían reunido en su despacho los patronos y obreros que forman el Comité de relaciones de la industria textil para estudiar las reclamaciones de los obreros de la fábrica Sedors, y que creía que dicho conflicto se arreglaría en breve.

—Por la tarde recibió el señor Ametlla al jurado mixto del ramo de construcción, el cual le hizo entrega de las bases recientemente aprobadas por el mismo.

Estas bases suponen un aumento de los mejores sembreros BELMAR



Que coman tanto como quieras

Si comes con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el momento no temas absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vasito de cristal.

En el detallado ACUERO DE ORIGEN

Solero

SABOR NARANJA

Ultima hora

El señor March ha sido trasladado a la cárcel de Alcalá de Henares

Madrid.—Esa madrugada ha sido trasladado a la cárcel de Alcalá de Henares el señor March.

A las once de la noche llegaron a la puerta de la Cárcel Modelo los automóviles de la matrícula de Madrid números 43 252, 43 453 y 41 932 al servicio de la Dirección de Seguridad.

Allí permanecieron hasta la una menos cuarto, hora en que el último de dichos coches penetró en el interior de la cárcel.

Cinco minutos después volvían a abrirse las puertas de la prisión, balsa de nuevo dicho coche, con las cortinillas echadas, para que no se pudiera ver quienes iban en su interior.

Los otros dos coches que aguardaban fuera, salieron detrás del, y los tres tomaron por la calle de Blasco Ibáñez, Alberto Aguilera y otros bulevares hasta llegar a la Glorieta de Bilbao. Por allí, por las calles de Sagasta, Génova, Olón y Goya marcharon a la calle de Alcalá, siguiendo por ésta hasta la carretera de Aragón, en la que se perdieron a gran velocidad.

Los reporteros de sucesos, que tenían noticias de que esa noche iba a suceder algo importante, montaron un servicio en la inmediaciones de la Dirección general de Seguridad y de la Cárcel Modelo, para confirmar sus noticias.

Después otros periodistas supieron por un diputado que ejerce un alto cargo en una comisión parlamentaria, que esa noche iba a suceder algo sensacional, relacionado con el señor March, de lo que po-

drían informarle en la Dirección de Seguridad.

Avistados sus compañeros que se encontraban en dicho centro, se entrevistaron con el jefe superior de policía, al que pidieron confirmación de estas manifestaciones, pero el señor Martínez Aragonés negó que él supiera nada, manifestando que en caso de haber sucedido algo habría sido dispuesto directamente por el propio director general.

Poco después de las dos llegó el señor Andrés Cassus, el que contestando a las preguntas de los reporteros les dijo que había recibido órdenes de la Comisión de Responsabilidades de trasladar a la prisión de Alcalá de Henares a don Juan March y Ordinar, orden que había cumplido y controlado siguiendo el traslado hasta la prisión mencionada.

Los conflictos sociales

Barcelona.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas les dijo que se habían reunido en su despacho los patronos y obreros que forman el Comité de relaciones de la industria textil para estudiar las reclamaciones de los obreros de la fábrica Sedors, y que creía que dicho conflicto se arreglaría en breve.

—Por la tarde recibió el señor Ametlla al jurado mixto del ramo de construcción, el cual le hizo entrega de las bases recientemente aprobadas por el mismo.

Estas bases suponen un aumento de los mejores sembreros BELMAR

llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Barcelona.—Ante el juez especial que entiende en el sumario abierto al efecto, ha continuado el debate de concejales de la dictadura complicados en la denuncia por prevaricación.

Un fallecimiento

Barcelona.—La junta administrativa del Hospital Clínico ha comunicado al Juzgado de guardia el fallecimiento de Crescencio Jiménez, que resultó gravemente herido en el choque registrado entre un tranvía y un autobús.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

Lotería de la Ciudad de la Soledad

30 DE MAYO

UNIVERSITARIA

PREMIO MAYOR: 7.500.000 PSETAS

URALITA

MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION

URALITA, S.A. Pedro Pou, 22. Tel. 1021

Canaleta-Granonda-Tuberías-Fibromarmol